

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ кандидатской ДИССЕРТАЦИИ
Обухова Арсения Павловича
на тему: «Механизм формирования мер государственной политики
повышения инвестиционной привлекательности региона»
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика)

Вопрос формирования мер государственной политики для повышения инвестиционной привлекательности российских регионов остается по-прежнему актуальным. Действие внешних экономических санкций в отношении России накладывает определенные ограничения на доступность инвестиционного капитала для российских субъектов экономики.

В этой связи весьма важным является выявление факторов приращения конкурентоспособности отечественного бизнеса. При этом максимизация прибыли становится еще более значимым фактором с позиции обеспечения не только текущих интересов собственников бизнеса, но и перспективного стратегического развития бизнеса.

Серьезной задачей является разработка и реализация мер регулятивного воздействия, которые способны обеспечить долгосрочное конкурентное преимущество региональным социально-экономическим системам за счет повышения их инвестиционной привлекательности.

Исходя из этого в автореферате (с. 4) Обуховым А.П. предельно ясно и четко сформулирована цель диссертационного исследования - разработка механизма государственного управления инвестиционной привлекательностью региона, способного обеспечить приращение конкурентного статуса региональной системы на рынках готовой продукции, инноваций и технологических решений, трудовых ресурсов, капитала и инвестиционных ресурсов.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов диссертационного исследования.

Обухов А.П. довольно корректно обозначил степень разработанности научной проблемы как в области определения понятия конкурентоспособности и развития конкурентоспособности отдельных региональных социально-экономических систем, так и в области повышения

инвестиционной привлекательности региональных систем.

Поставленная цель полностью достигнута в результате решения автором ряда задач. Решение каждой задачи подтверждается соответствующим результатом научной новизны, каждый из которых корректно и лаконично раскрыт в автореферате. Предмет и объект определены верно, соответствуют заявленной теме диссертационного исследования. Все пункты научной новизны достаточно полно представлены и раскрыты в публикациях автора. Не вызывают сомнения теоретическая и практическая значимость проведенного диссертационного исследования. Выбранные Обуховым А.П. методы проведения исследования способствовали решению поставленных задач и достижению научной новизны.

Научная новизна проведенного Обуховым А.П. исследования заключается в формировании научно-методического подхода к разработке государственной политики регулирования инвестиционной привлекательности региона в системе мер повышения его конкурентоспособности. При этом за основу берется региональный ресурсный потенциал, а также методы и инструменты государственного менеджмента.

Предложенная Обуховым А.П. (с. 14) система типологизации регионального развития с комплексом мер государственного воздействия, ориентированного на приращение инвестиционной привлекательности, свидетельствует о личном вкладе автора в развитие теории государственного регулирования повышения инвестиционной привлекательности региона.

Вызывает интерес предложенный автором организационный механизм формирования региональной политики в сфере инвестиционной привлекательности (рис. 4, с. 18). Основу предлагаемого механизма поэлементно формируют соответствующие блоки (аналитический, задания цели, программно-целевой, мониторинга и контроля результатов).

Практическую значимость имеют предложения автора по оценке механизма государственного управления развитием конкурентоспособности региональных систем органами власти, формирующими политику социально-экономического и конкурентного развития.

Кроме того, автор предлагает использовать ряд подходов к измерению и регулированию детерминантов региональной инвестиционной

привлекательности. Он выделяет основные индикаторы оценки элементов конкурентоспособности региона исходя из привлекательности региональной продукции. Достижение высоких значений данного показателя, по мнению диссертанта, позволяет обеспечить привлекательность региона на рынке инноваций и технологических решений, а также территории для проживания.

Несмотря на отмеченные достоинства, работа не лишена ряда недостатков:

1) автор ограничился рассмотрением только отечественного опыта повышения региональной инвестиционной привлекательности. Для объективности стоило бы проанализировать также и имеющийся зарубежный опыт формированию мер государственной политики для повышения инвестиционной привлекательности региона;

2) при анализе структуры инвестиций в основные фонды в Южном федеральном округе (рис. 1, с. 12) автору стоило бы учесть также показатели инвестиций по Республике Крым;

3) в автореферате автором не представлены основные этапы механизма измерения и регулирования детерминантов региональной инвестиционной привлекательности (с. 21).

Стоит отметить некорректное название табл. 3. На самом деле содержание данной таблицы отражает не расчет, а результаты расчета показателей.

Вместе с тем указанные замечания не носят принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку проведенного Обуховым А.П. диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Обухова А.П. выполнена на актуальную тему, в ней получены и обоснованы новые научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона.

Диссертационная работа на тему «Механизм формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона» представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением

Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор Обухов А.П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Солдаткин

Имя: Сергей

Отчество: Николаевич

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Хабаровский государственный университет экономики и права»

Должность: декан экономического факультета, доцент кафедры «Финансы и кредит»,


Контактные адреса:

e-mail: s_soldatkin@mail.ru

телефон: 8 (962) 220 60 92

почтовый адрес: 680054 г. Хабаровск, ул. Стрельникова, д. 6, кв. 24.

Личная подпись:

 *Солдаткин С.Н.*

Подпись



кадров

заверяю



Специалист по кадрам

С.М. Фавинетко